

3月起,一批新的法律法规实施

首批21个罕见病药品减按3%征收增值税、新《专利代理条例》实施、民政部制定《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》、天津用人单位超比例安排残疾人就业将给予补贴奖励……3月起,一批新的法律法规将影响我们的生活。

3月起首批21个罕见病药品减按3%征收增值税

2月11日召开的国务院常务会议部署加强罕见病早诊早治和用药保障的措施,决定对21个罕见病药品给予增值税优惠。会议指出,要保障2000多个罕见病患者用药。从3月1日起,对首批21个罕见病药品和4个原料药,参照抗癌药品对进口环节减按3%征收增值税,国内环节可选择按3%简易计税办法计征增值税。

2018年国家陆续推出抗癌药等药品以及药品原料降税措施。此次对罕见病药品给予增值税优惠是继去年对抗癌药品降税后的又一政策利好。“此次减税政策对于罕见病患者而言,可以降低药品价格,从而减轻患

者及家庭负担。”中国社会科学院财经战略研究院研究员杨志勇表示,“这是税收惠民生的体现。”

新《专利代理条例》3月1日起实施

新修改的《专利代理条例》经国务院常务会议审议通过,将于2019年3月1日实施。现行的《专利代理条例》于1991年公布实施,对规范专利代理活动,提高创新水平和质量,保障专利制度良好运行起到了积极作用。截至2018年10月底,42569人取得专利代理人资格,执业专利代理人达到18468人,专利代理机构达到2126家。能够提供涉外服务、专利预警、分析、许可、质押担保、专利诉讼、调解等服务的代理机构数量不断增加。开展PCT国际专利申请业务的机构数超过1000家。

本次修改按照“最大限度减少政府对市场资源的直接支配,最大限度减少政府对市场主体活动的直接干预,放活经营主体”的精神,取消了多项行政审批,优化了两项行政审批,同时还放宽了专利代理人、代理机构的准入条件。

国家级文化生态保护示范区管理办法出台

为贯彻落实《中华人民共和国非物质文化遗产法》,深入实施中华优秀传统文化传承发展工程,加强非物质文化遗产整体性保护,近日,文化和旅游部出台了《国家级文化生态保护示范区管理办法》,将于2019年3月1日起正式施行。

设立文化生态保护示范区,对历史文化积淀丰厚、存续状态良好,具有重要价值和鲜明特色的文化形态进行区域性整体保护,是我国独具特色的非遗保护制度。经过10多年文化生态保护制度探索和实践,目前,文化和旅游部已批准设立了21个国家级文化生态保护实验区,各省(区、市)也设立了146个特色鲜明的省级文化生态保护示范区。

民政部制定《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》

目前,全国共有孤儿34.3万人,其中社会散居孤儿27.5万,占总数的80.2%;儿

童福利机构内集中养育孤儿6.8万人,占总数的19.8%。截至2018年底,散居孤儿每月标准为1006元/人,集中供养孤儿每月标准为1371元/人。目前,全国共有儿童福利机构1217家,与2008年的不足300家相比,是当时的4倍多。其中按照原单位法人登记的儿童福利机构544家,设有儿童部的社会福利机构673家,机构总床位总数已接近10万张,总体上已经能够满足集中养育孤儿的基本需求。有些地方已经在探索将儿童福利机构服务向社会散居孤儿以及残疾孤儿拓展。

据悉,民政部研究制定了《儿童福利机构管理办法》,该《办法》于2019年1月1日实施,是首部关于儿童福利机构的管理规范。《办法》明确了儿童福利机构服务对象、服务内容和程序以及内部管理制度。为让残疾孤儿得到更好的医疗康复等服务,民政部近日制定了《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》,将于2019年3月1日起实施。《办法》扩大了受益孤儿的范围和资金资助范围等。

(据人民网)

公安机关立案侦查 380余个网贷平台

查封冻结涉案资产约百亿元

2018年6月以来,P2P网络借贷平台风险频发,严重侵害广大人民群众的合法权益,扰乱市场经济秩序。公安部对此高度重视,立即部署各地公安机关在党委、政府统一领导下,密切会同有关监管部门,依法开展立案侦查,全力以赴追逃追赃,全力维护群众合法权益和市场经济秩序。截至目前,公安机关已依法对380余个涉嫌非法集资犯罪的网贷平台立案侦查,据不完全统计,查封、扣押、冻结涉案资产价值约百亿元。

据介绍,2018年6月以来,一些地方的P2P网络借贷平台的投资群众集中报案,案件高发态势凸显。公安部对此高度重视,督促、指导各地公安机关积极发挥职能作用,依法开展立案侦查,全力防范化解风险。各地公安机关迅速响应、积极行动,将打击重点对准庞氏骗局、情节严重的网贷平台,成功侦破了“联融金服”“理财咖”“礼融财富”等一批群众反映强烈、涉及人数众多的重大案件,有力震慑不法分子。

各地公安机关始终将追缴涉案资产作为维护群众权益的核心要素,积极采取追逃措施,全力查明资金流向,最大限度为群众挽回经济损失。据不完全统计,已依法查封、扣押、冻结犯罪嫌疑人现金、银行存款、房产、车辆等涉案资产价值合计约百亿元,并仍在持续追缴中。

其间,公安部将缉捕涉嫌非法集资的网贷平台关键人员列为当前“猎狐行动”的首要任务,派出多路工作组,实施专项追逃,已成功从泰国、柬埔寨等16个国家和地区将62名犯罪嫌疑人缉回国内。

(据新华社)

《无名大侠》终于有了身份续

房县民警与“大侠”赴重庆认亲

本报讯 记者李平 张启国 通讯员魏世银 许世鹏报道:26日,记者从房县公安局获悉,经十堰市、房县、重庆万州警方共同努力,当日上午10点30分,朱德善和重庆男子熊某的DNA比对成功,他的身世之谜终于揭开。当天下午,在专人的陪同下“大侠”前往重庆万州认亲。

去年,在房县做生意的江苏启东商人朱新找到房县警方,希望自己能收养的一个流浪汉上户口,并且希望警方能帮他寻找家人。朱新事后回忆说,13年前,他在房县街头见到了一名流浪汉,出于同情,他打包了些剩菜饭给他吃,几天后,朱新意外发现自己的店门被人撬开,干净净,经过观察,他发现正是该名流浪汉所为。“发现流浪汉知道感恩,我就随口向他愿不愿意跟我走。”得到肯定答案后,朱新便在店里的仓库为流浪汉腾出位置,让他有了一个家,并给他取名“大侠”,13年来,朱新给予“大侠”家人般的关怀。不久前,经过走访调查,房县公安局给流浪

汉上了户口,朱新为他取名“朱德善”。此事经本报等多家媒体报道后,在全国引起巨大反响,网友们纷纷为朱新的善举点赞。同时,三地警方也积极努力,为“大侠”寻找家人。随后,记者从房县公安局获得消息,来自重庆万州的熊某可能是朱德善的家人。22日,房县公安局刑侦大队法医再次提取了朱德善的DNA,连夜送到了十堰市公安局。26日上午,经DNA比对结果确定,万州的熊某就是朱德善的哥哥。得知家人在重庆万州的消息后,朱德善也很开心,他说,这么多年没有见到家人,自己很期待这次重逢。出发前,朱新还专门为朱德善和家人准备了礼物。

26日下午3时,朱新陪同朱德善踏上了前往重庆万州的认亲之路,同时央视社会与法治频道《等着我》栏目记者也将一同前往,对此事进行深入采访报道。据了解,朱德善老家在重庆市万州区,家中父母健在,还有一个哥哥,他生命中最重要的三位亲人正翘首以盼等他回家。



“大侠”临走前和周围居民告别

节后出现离职高峰 签订劳动合同需谨慎

典型案例显示,在某化妆品公司担任7年包装经理的小刘,月工资标准为2.3万元,双方解除劳动合同后,小刘起诉要求公司支付两年的年终奖15万元。法院经审理认为,我国现行法律并未将年终奖规定为用人单位法定义务,因此小刘的诉讼请求没有依据,不予支持。法官助理马卫丰分析说:“如果用人单位的劳动合同或规章制度里没有明确约定,那么年终奖的发放就属于用人单位的自主权。”

年终奖发放约定不明,发放方式不透明,数额随意,类似问题都容易引发劳动争议。马卫丰提示广大劳动者:“在入职时,用人单位的工资两部分,一部分是基本工资,另一部分是绩效奖金,对于年终奖的口头约定,应落实到书面约定中;日常绩效的一些资料,包括单位绩效考核制度、奖金制度等,手里要留存此类证据;选择离职,最好尽可能安排一个合适的过渡期。”

(据法制日报)

支持地方发展 展现邮储作为

——邮储银行十堰市分行支持经济社会发展纪实

记者马胜江 通讯员皇甫佳静

刚刚过去的2018年,对邮储银行十堰市分行来说,是团结奋进、努力作为的一年。该行紧紧围绕市委、市政府中心工作,与金融监管部门工作要求,深入推进“三大攻坚战”,加大金融扶持小微企业等支持实体经济力度,以助力供给侧结构性改革为政策导向,为地方经济社会发展作出了积极贡献。该行也因此被市政府授予2018年度“支持经济社会发展优秀金融机构”。

截至2018年底,该行实现信贷投放42.29亿元,通过购买地方债6.22亿元支持十堰重点项目建设,实现全市各项贷款结余60.28亿元,本年净增9.8亿元,其中涉农贷款净增1.5亿元,实体经济贷款净增1.5亿元,促进居民消费贷款净增5.5亿元。

搭建平台,积极解决小微企业融资难题

搭建“银政”合作平台。针对小微企业“融资难”这一突出问题,该行始终坚持“支持三农、服务小微”市场定位,积极探索搭建“银政”合作平台,通过走访政府职能部门,先后成功搭建“银政”合作平台7个,投放信贷规模达2.56亿元。在合规经营、把好风险基础上,2018年全年发放小微企业信贷产品达21055笔,为59家小微企业解决了燃眉之急。

搭建“银担”平台。为拓宽小微企业融资渠道,该行在重视第一还款来源的基础上,积极探索担保为经营情况良好、还款意愿强的企业提供担保,通过搭建“银担”平台,解决部分无抵押小微企业融资难题。2018年,该行通过担保贷产品发放贷款4280万元,惠及小微企业19家。与此同时,该行通过项目团队“专加兼”,明确“1+1+1”(三农金融事业部+其他业务部门+支行)模式,进一步强化了在全市区镇农村企业、农业产业化及基础设施建设项目、生态环保建设、社会公共服务、农村水利建设等涉农项目领域的服务能力。在此基础上,明确项目目标,精准服务内容,通过下发《全市农业产业专业化金融综合服务指南》,实现全市涉农项目精准服务相衔接,全年完成30个涉农项目信息收集,立项并完成上报鄱西河扶贫项目1个,房县供水项目1个,储备项目1个,跟进项目1个。

搭建“银税”平台,为有效满足企业的融资需求

搭建“银税”平台。为有效满足企业的融资需求,该行在放款前,由客户经理上门走访,向纳税信用良好却苦于无抵押的企业推荐信用贷款——税贷通产品。2018年,该行通过税贷通产品向小微企业发放贷款5389万元,为27家按时纳税、诚实守信的企业送上了“及时雨”。此外,该行还主动对接税务局、医院、学校等机构,为民生行业发展“加油助力”。2018年,该行发放供水贷1800万元,小水电贷款200万元,医院贷款5900万元,民营幼儿园贷款15万元,合计新增发放民生类贷款13笔,8400万元,切实解决了部分民生类小微企业融资的“痛点”。

搭建融资平台。为有效满足企业的融资需求,该行在放款前,由客户经理上门走访,向纳税信用良好却苦于无抵押的企业推荐信用贷款——税贷通产品。2018年,该行通过税贷通产品向小微企业发放贷款5389万元,为27家按时纳税、诚实守信的企业送上了“及时雨”。此外,该行还主动对接税务局、医院、学校等机构,为民生行业发展“加油助力”。2018年,该行发放供水贷1800万元,小水电贷款200万元,医院贷款5900万元,民营幼儿园贷款15万元,合计新增发放民生类贷款13笔,8400万元,切实解决了部分民生类小微企业融资的“痛点”。

搭建“银租”平台,为有效满足企业的融资需求

搭建“银租”平台。为有效满足企业的融资需求,该行在放款前,由客户经理上门走访,向纳税信用良好却苦于无抵押的企业推荐信用贷款——税贷通产品。2018年,该行通过税贷通产品向小微企业发放贷款5389万元,为27家按时纳税、诚实守信的企业送上了“及时雨”。此外,该行还主动对接税务局、医院、学校等机构,为民生行业发展“加油助力”。2018年,该行发放供水贷1800万元,小水电贷款200万元,医院贷款5900万元,民营幼儿园贷款15万元,合计新增发放民生类贷款13笔,8400万元,切实解决了部分民生类小微企业融资的“痛点”。

该行在遵循商业可持续发展原则下,与企业形成“共襄共举、共建共享”的良好银企关系,全面履行“银监会”“七不准、四公开”和小微企业“两禁两限”要求,减费让利,规范各项收费项目,切实解决小微企业企业融资贵难题。该行通过加强信贷定价管理,缩短企业融资链条,确保不发生不合理的收费现象,切实降低企业融资成本,不断提升薄弱环节金融服务,实现平均利率由2018年初的6.86%降至目前的5.66%,广受小微企业好评。

搭建“银租”平台,为有效满足企业的融资需求

搭建“银租”平台。为有效满足企业的融资需求,该行在放款前,由客户经理上门走访,向纳税信用良好却苦于无抵押的企业推荐信用贷款——税贷通产品。2018年,该行通过税贷通产品向小微企业发放贷款5389万元,为27家按时纳税、诚实守信的企业送上了“及时雨”。此外,该行还主动对接税务局、医院、学校等机构,为民生行业发展“加油助力”。2018年,该行发放供水贷1800万元,小水电贷款200万元,医院贷款5900万元,民营幼儿园贷款15万元,合计新增发放民生类贷款13笔,8400万元,切实解决了部分民生类小微企业融资的“痛点”。

搭建“银租”平台,为有效满足企业的融资需求

搭建“银租”平台。为有效满足企业的融资需求,该行在放款前,由客户经理上门走访,向纳税信用良好却苦于无抵押的企业推荐信用贷款——税贷通产品。2018年,该行通过税贷通产品向小微企业发放贷款5389万元,为27家按时纳税、诚实守信的企业送上了“及时雨”。此外,该行还主动对接税务局、医院、学校等机构,为民生行业发展“加油助力”。2018年,该行发放供水贷1800万元,小水电贷款200万元,医院贷款5900万元,民营幼儿园贷款15万元,合计新增发放民生类贷款13笔,8400万元,切实解决了部分民生类小微企业融资的“痛点”。

搭建“银租”平台,为有效满足企业的融资需求

搭建“银租”平台。为有效满足企业的融资需求,该行在放款前,由客户经理上门走访,向纳税信用良好却苦于无抵押的企业推荐信用贷款——税贷通产品。2018年,该行通过税贷通产品向小微企业发放贷款5389万元,为27家按时纳税、诚实守信的企业送上了“及时雨”。此外,该行还主动对接税务局、医院、学校等机构,为民生行业发展“加油助力”。2018年,该行发放供水贷1800万元,小水电贷款200万元,医院贷款5900万元,民营幼儿园贷款15万元,合计新增发放民生类贷款13笔,8400万元,切实解决了部分民生类小微企业融资的“痛点”。

送健康到车间



为该市多家企业开展送健康到车间活动

2月26日,郧阳区五峰乡卫生院派出3名医生,为该乡多家企业开展送健康到车间活动,为该企业职工提供健康体检服务。体检期间,五峰乡卫生院还向该企业职工发放了健康体检卡,并为企业职工提供健康体检服务。体检期间,五峰乡卫生院还向该企业职工发放了健康体检卡,并为企业职工提供健康体检服务。体检期间,五峰乡卫生院还向该企业职工发放了健康体检卡,并为企业职工提供健康体检服务。

通讯员周宗华 高玉峰 摄